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ČETVRTA ZAPOVEST 1. DEO 
—— 

E L E T  G. WA G G O N E R   
—— 

„SEĆAJ se Šabatnog dana, da ga držiš sve-
tim. Šest dana ćeš raditi: ali sedmi dan je Ša-
bat Gospoda tvog Boga: na njega nećeš raditi 
nikakav posao, ti, ni tvoj sin, ni tvoja ćerka, 
ni tvoj sluga, ni tvoja sluškinja, ni tvoja stoka, 
ni tvoj stranac koji je unutar tvojih vrata: jer 
je za šest dana Gospod stvorio nebo i zemlju, 
more, i sve što je u njima, i odmorio se sed-
mog dana zato je Gospod blagoslovio Šabatni 
dan, i posvetio ga.“ Izl. xx 8-11. 

—————— 

POREKLO „POTEŠKOĆA U  
BIBLIJSKOM TUMAČENJU“ 

OVA zapovest, kao i svaka druga, je kraj-
nje široka, i nikada je ne možemo iscrpeti. I-
pak, sa svom svojom dubinom i širinom, ona 
je krajnje jednostavna i laka da bude shva-
ćena. Ipak, vrlo mnogo je pogrešno shvaćena, 
i mnogi navodni hrišćani čini se da pronalaze 
veliku poteškoću u njoj. Zbog opšteg izopa-
čenja ove zapovesti, neophodno je to da se o-
čisti osnova od nekih pogrešnih shvatanja, 
pre nego što dođemo do razmatranja pravog 
učenja toga. Poteškoće povezane sa ovom za-
povesti, kao one sa bilo kojim delom Biblije, 
potpuno su u umovima ljudi, a ne u samoj za-
povesti. Izopačeni umovi izopačuju reč. Ko 
god dođe da proučava Bibliju, potpuno slo-
bodan od predrasude ili sebičnih motiva, sa 

iskrenom željom da može saznati Božju volju 
kako bi to uradio, nikada neće pronaći bilo 
kakvu poteškoću u tome; jer „ako neki čovek 
hoće da vrši njegovu volju, znaće za dok-
trinu“. Jovan vii 17. 

Sve poteškoće „tumačenja“ leže u ovom: 
Ljudi dolaze do Biblije sa više ili manje usta-
ljenim mišljenjima o tome šta je ispravno. U-
zimaju zdravo za gotovo to da ideje i prakse 
koje su primili tradicijom od svojih očeva, i 
koje su uobičajene među ljudima, moraju biti 
ispravne. Međutim pronalaze stvari u Bibliji 
koje ne odobravaju njihovo postupanje, a 
pošto njihovi umovi nisu otvoreni za pro-
menu, osećaju neophodnim to da nateraju 
Bibliju da se uskladi sa njihovim praksama. 
Proučavanje Biblije je vrlo teško pod takvim 
uslovima. 

—————— 

KOJI DAN? 

IAKO zapovest navodi slučaj u najjedno-
stavnijem govoru, postoji mnogo pitanja što 
se tiče toga koji je dan Šabat. Ništa ne može 
biti jednostavnije i direktnije od ovog: 
„Sedmi dan je Šabat Gospoda tvog Boga“; ali 
većina navodnih hrišćana svetkuje prvi dan, 
nazivajući ga Šabat, i zato nastaje jedna od 
poteškoća na koju smo upravo uputili. Istina 
je to da mnogi svetkovatelji nedelje nisu pro-
našli nikakvu poteškoću oko toga, zato što 
pretpostavljaju da je to sedmi dan o kom se 
govori u zapovesti. Njihova pažnja nikad nije 
bila pozvana na stvar, ili bi inače videli 
zabludu svog pretpostavljanja; jer ako ih pi-
tate zašto svetkuju nedelju, oni će reći da je 

to u čast Hristovog vaskrsenja, za koje znaju 
da se odigralo prvog dana sedmice. „Šabatni 
dan prema zapovesti“ je dan pre prvog dana 
sedmice. (Vidite Luka xxiii 56, i xxiv 1.) Zato 
je to sedmi dan sedmice. 

Prema tome, vrlo je jasno to da četvrta za-
povest kao što je data od Gospoda sa Gore 
Sinaj zahteva svetkovanje sedmog dana sed-
mice, i da svetkovanje prvog dana sedmice 
od navodnih hrišćana nije tim opravdano. Ne 
postoji revidirano izdanje zapovesti, jer je 
Božja reč rešena na nebu zauvek, i Hrist je 
rekao, „Nemojte misliti da sam došao da uki-
nem zakon ili proroke: Nisam došao da uki-
nem već da ispunim. Jer, zaista kažem vam, 
dok ne prođu nebo i zemlja, ni najmanje 
slovo, ni jedna crtica, neće nestati iz Zakona 
dok se sve ne ispuni“. Mt. v 17, 18. 

Međutim neki kažu, „Sve zavisi od toga 
gde počneš da brojiš; ako počneš da brojiš sa 
drugim danom, činiš nedelju sedmim; ili ako 
bi počeo sa sredom, učinio bi treći dan sed-
mim“. Zabluda ove izjave treba biti očigledna 
svakom. Ako čovek ima sedam sinova, ne 
možete učiniti prvorođenog sedmim nika-
kvim procesom brojanja. Nazivanje crnog 
belim ne čini ga belim. Nazivajući prvi dan 
sedmim ne čini ga Šabatom; on i dalje ostaje 
prvi dan, i jedan od „šest radnih dana“. Isti 
princip se primenjuje na sedmi dan; nebitno 
kako ga ljudi zovu, ili gde oni počinju svoje 
brojanje dana, on i dalje ostaje sedmi dan, 
koji je „Šabat Gospoda tvog Boga“. 

U samom trenutku kada je zakon izgovo-
ren sa Gore Sinaj, kada je Bog rekao, „Sećaj 
se Šabatnog dana“, on je činio jasnim to da je 
Šabat određeni dan, i da nije ostavljeno lju-
dima da biraju koji dan on treba biti, niti kako 
treba biti držan. Davanje mane je naglasilo 
svetost dana, i pokazalo njegovu određenost. 
Četrdeset godina je mana padala šest dana u 
sedmici; sedmog dana ništa nije palo, ali je 
nedostatak nadoknađen duplom porcijom da-
tom šestog dana. Dok redovno mana koja je 
pala jednog dana nije mogla biti čuvana do 
sledećeg dana bez kvarenja, dodatna porcija 
data šestog dana bila je slatka i dobra za ko-
rišćenje sedmog. Niko nije mogao promeniti 
dan, niti je bio slobodan da bira za sebe. 

—————— 

DA LI ZNAMO IZVORNI SEDMI DAN? 

MEĐUTIM neki nam kažu da je računanje 
dana izgubljeno, i pošto ne možemo znati 
koji je izvorni sedmi dan, neki dan je vero-
vatno podjednako pravi kao i drugi. Takvi 
prigovarači zaboravljaju da Božja Reč „živi i 
ostaje zauvek“. Zapovest nam govori jednako 
direktno kao što je govorila Izraelcima okup-
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ljenim oko Gore Sinaj. Ona nije četiri hiljade 
godina stara, već je nova svaki dan. Nemamo 
ništa više osnove za govorenje da ne možemo 
reći koji je Šabatni dan prema zapovesti, 
nego što su Izraelci imali kada su je čuli izgo-
vorenu. Bog ne zapoveda nemogućnosti, a či-
njenica da nam on i dalje govori u svojoj za-
povesti, zahtevajući svetkovanje sedmog 
dana, dovoljan je dokaz da se on može držati. 
Međutim da se ukloni svaka senka sumnje, i 
da se potvrdno pokaže da izvorni Šabat ne 
može nikako biti izgubljen, ukratko ćemo 
pratiti njegovu istoriju. 

Na početku se Bog odmorio sedmog 
dana, i posvetio ga (Post. ii 1-3); i to je dato 
u zapovesti kao razlog zašto treba da ga svet-
kujemo. Bog ne pravi greške, i nikada ne 
postaje zbunjen u svom računanju, tako da 
možemo znati da su Izraelci u pustinji imali 
identičan sedmi dan na koji se Bog odmorio. 
Tokom cele njihove istorije bili su u direktnoj 
komunikaciji sa Bogom, posredstvom pro-
roka, a činjenica da nikada nisu izgubili svoje 
računanje dana pokazana je iz čestih ukora 
koje im je Bog slao zbog njihovog kršenja 
Šabata. Konačno su bili odvedeni u zatoče-
ništvo zbog njihovog prestupa zapovesti; ali 
Bog ih ne bi kaznio zbog neposlušnosti da je 
bilo nemoguće za njih to da znaju istinu. Na-
kon njihovog povratka iz zatočeništva bili su 
vrlo savesni u svom svetkovanju Šabata, bar 
spolja. Onda je Hrist došao, Božji Predstav-
nik, i Davalac zakona. Da su Jevreji izgubili 
računanje, on bi ih ispravio. Međutim on je 
prepoznao dan koji su svetkovali kao Šabatni 
dan, i ukorio ih je samo zato što su ga učinili 
jarmom ropstva, umesto Božjim blagoslo-
vom koji je Bog zamislio da bude. 

Ubrzo nakon Hristovog vaznesenja 
Jevreji su bili raspršeni, i od tada su prona-
đeni u svakom delu sveta. Međutim ostali su 
verni tradiciji svetkovanja Šabata, i nebitno 
koliko su rasprostranjeno razdvojeni, oni svi 
i dalje svetkuju jedan te isti dan. Apsolutno je 
nemoguće to da su svi izgubili računanje 
dana, i svi napravili tačno istu grešku u isto 
vreme, tako da je niko nikada nije otkrio. 
Prema tome, jasno je to da je sve što je potre-
bno kako bi neko mogao znati da ima iden-
tični sedmi dan na koji se Bog odmorio, u re-
dovnom nizu od stvaranja, sposobnost da se 
izbroji sedam. 

—————— 

SUŠTINA ZAPOVESTI 

KO god čita Bibliju sa pažnjom zapaziće 
da nikada ne postoji nikakav predlog za mo-
gućnost ili sumnju što se tiče toga koji je dan 
Šabat. Čitav glavni motiv Pisma se odnosi na 
njegovu prirodu, i način njegovog svetkova-
nja. „Sećaj se Šabatnog dana, da ga držiš sve-
tim.“ Ne traži se od nas da ga učinimo svetim; 
sam Bog je to učinio na početku, na šta nas 
zapovest upućuje. Kada su zemlja i nebesa 
dovršeni, Bog „se odmorio sedmog dana od 
celog svog dela koje je učinio“. Post. ii 2, 3. 
Posvetiti je učiniti svetim. Ista reč je ko-
rišćena u zapovesti kao i u Post. ii 3. Prilično 
generalno preovladava ideja da ljudi mogu 
držati bilo koji dan svetim, da mogu učiniti 

bilo koji dan svetim na koji odaberu da se 
odmore. Ovo je ozbiljna zabluda. Samo onaj 
koji stvara može učiniti svetim. Jer za bilo 
kog čoveka da tvrdi da može učiniti dan sve-
tim, jeste da se postavio na mesto Boga, tvr-
deći jednako vlast sa Stvoriteljem. Kada Bog 
kaže, „Svetite moje Šabate“, on ne traži od 
nas da uradimo ono što je već uradio, već da 
priznamo to i prilagodimo se tome. 

Nije zbog koristi samog Šabata to da treba 
da ga držimo svetim. „Šabat je stvoren zbog 
čoveka, a ne čovek zbog Šabata.“ Marko ii 
28. Oni koji svetkuju nedelju često žale što je 
malo pažnje posvećeno njoj od mase ljudi, 
govoreći, „Nemamo Šabat“; i tako traže za-
kone da je zaštite. U ovim naporima da na-
metnu svetkovanje nedelje zakonom, oni po-
riču bilo kakvu želju da učine ljude religioz-
nim zakonom, već govore da smo žele zaštitu 
za dan, kao da bi ljudi mogli povrediti dan 
bilo čim što rade na njega. Onaj ko poznaje 
pravi Šabatni dan nikada neće imati bilo 
kakve takve misli o njemu. Naše držanje 
njega ne dodaje nikakvu svetost danu, a naše 
kršenje njega ne čini nikakvu razliku u njego-
voj svetosti. Šabat nije lomljiva stvar da se 
mora čuvati u kutiji, kako ne bi bio razbijen 
na delove grubim korišćenjem. Ne mora da 
bude zaštićen: on sam je zaštita za one koji ga 
drže. „Njegova istina će biti tvoj štit i oklop.“ 
Nikada nije tačno to da nemamo Šabat. Ako 
bi svaki čovek na zemlji prekršio Šabat, on bi 
i dalje ostao isti sveti dan. Ne možete ukinuti 
Šabatni dan, ništa više nego što možete uki-
nuti Boga. 

Setite se teksta citiranog u našem prouča-
vanju o prvoj zapovesti: Jošua xxiv 19: „Ne 
možete služiti Gospodu: jer je on sveti Bog.“ 
„Bog je Duh, i oni koji mu se klanjaju moraju 
mu se klanjati u Duhu i istini.“ Jovan iv 24; 
R. V, margina. Zakon je duhovan (Rim. vii 
14), i samo oni koji su duhovni mogu da ga 
drže. Jovan je držao Šabat prema zapovesti 
kada je bio „u Duhu na Gospodnji dan“. Niko 
ne može služiti Bogu osim ako je svet. Treba 
da „se klanjamo Gospodu u lepoti svetosti“. 
Da li to bilo koga isključuje da mu služi? Ne; 
ovo je blagoslov Šabatnog dana: „Dao sam 
im moje Šabate da budu znak između mene i 
njih, da mogu znati da sam ja Gospod koji ih 
posvećuje.“ Bog nam daje Šabat, da učini da 
znamo i sećamo se da on ima silu da nas učini 
svetim, tako da mu možemo služiti prikladno. 
Bog posvećuje ljude svojom stvaralačkom si-
lom, kako bi mogli držati ceo zakon. Prema 
tome, držati Šabat svetim je suština držanja 
svih zapovesti. 

 

 


